

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 227 (22679) • Вторник, 1 декабря 2009 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbpravda.ru • Цена 3 рубля

Парламент

Для рассмотрения наркопреступлений нужны особые суды

Светлана ШАМАКИНА

На очередных парламентских слушаниях обсуждали ход реализации республиканской целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в КБР на 2006-2010 годы».

Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов, открывая слушания, подчеркнул, что в КБР борьба с наркоманией особо актуальна в связи с малочисленностью народов, населяющих республику, т.к. представляет угрозу для ее будущего.

Заместитель начальника Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков РФ по КБР Николай Соловьев проинформировал, что из 1365 наркозависимых более восьмидесяти процентов состоят на учете с диагнозом «опийная наркомания». Одной из эффективных мер в борьбе с наркозависимостью на-

Юбилей

Под покровительством могущественного Тлепша

Ляна КЕШ

Его произведения – это жемчужины истории, которые одухотворены духом древних знаний о духовном обличье адыгов, душе Кавказа, ее целостности и широте, в основе которой лежит почитание богов, родства и чести как самых высоких и непреходящих общечеловеческих ценностей. Он был не только проводником тех заветных идей, которыми одухотворены его творения, но и являлся их живым воплощением.

Такова квинтэссенция всех выступлений участников чествования 95-летия со дня рождения народного поэта Кабардино-Балкарии, лауреата Государственных премий России и КБР, Героя Социалистического Труда, государственного и общественного деятеля Алима Кешкова, состоявшегося в Музее имени Президента Арсена Канокоева.

Здесь собрались те, кому дорого имя Алима Кешкова, неразрывно связанное с образом его лирического героя – всадника чести, несущегося на белом коне по завывающему небосклону. Он сыграл первостепенную роль в развитии националь-



Фото: Эльмира Кабанова

Лента новостей

♦ **Религия**
Символ смирения и милосердия

Расул ГУРТУЕВ

В минувшую пятницу в соборной мечети г. Нальчика состоялось праздничное мероприятие, посвященное одному из самых почитаемых мусульманских праздников – Курбан-байраму. Праздник жертвоприношения является символом милосердия и смирения перед Всевышним.

Первоначально молитвы заместителя министра индустриальной политики, работы общественных объединений и делам молодежи Джамбулат Гергозов зачитал обращение Президента КБР Арсена Канокоева к мусульманам республики. В нем отмечено важное значение взаимодействия светской и духовной власти и высоко оценены вклад мусульманской общины в дело возрождения духовности народа. В завершение миссы и сголасия. Председатель ДУМ КБР Анас Пшихаев выступил с проповедью, в которой поздравил мусульман и пожелал им стойкости и непоколебимой веры...

♦ **Здоровье**
Сохранить себя для жизни

Зинаида НЕРАХ

Ваева организовали встречу на тему «Сохранить себя для жизни для нальчичских школьников. Оказалось, что тема очень волнует молодежь, старшеклассники задавали специалисту множество вопросов. Осведомлен – значит предупрежден – этот принцип усвоили все, кто общался с СТИДом Борисовой. Главным итогом мероприятия организаторы считают поступление заявок от педагогов школ на организацию бесед по данной теме...

♦ **СМИ**
О прогнозе развития республики

Наталья КРИМЦИЦКА

Предварительные итоги социально-экономического развития КБР за 2009 г. подведены в постановлении республиканского Правительства №247-П, опубликованном в 4-м номере газеты «Официальная Кабардино-Балкария». В документе также дан прогноз развития республики на 2010-2011 г.

Сообщается также об инициативах, которые выносятся в Комплекс государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам КБР на текущий год. Постановлением республиканского Правительства утверждено финансирование в республиканскую адресную программу переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

♦ **Коррупция**
Без заключения госконтракта

Прокуратура КБР провела проверку исполнения Управлением автомобильных дорог Министерства транспорта, связи и дорожного хозяйства КБР требований ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

Выявлены факты незаконного (без заключения государственных контрактов) привлечения юридических лиц к капитальному ремонту автодорог, включенных в титульный список объектов автомобильных дорог. Главным источником средств бюджета КБР в 2008 году.

Материалы проверки, как сообщает пресс-служба прокуратуры КБР, направлены в Следственное управление СК при Прокуратуре РФ по КБР для решения вопроса об уголовном преследовании виновных должностных лиц. Возбуждено уголовное дело за превышение должностных полномочий.

♦ **Акция**
Позвони близким

Ирина ПЕТРОВА

«Вспомни близкий» – так организаторы назвали акцию, которая 1 декабря пройдет в образовательных учреждениях Нальчика.

Близкие люди готовы в трудный момент поддержать и протянуть руку помощи. В свете у нас не хватает времени уделить немного внимания. Один телефонный звонок – и связь с дорогими людьми установлена. Зачастую проблема не так сложна, как кажется, просто нужно ее обдумать, и выход из положения будет найден. Особенно важно это понять молодежи, для которой акцию проводит Министерство по информационным коммуникациям. Работа с общественными объединениями и делом молодежи КБР, общественные организации «Союз молодежи города Нальчика», «Дети России», «Эльбурс» и «Волонтеры».

Присоединиться к акции «Вспомни близкий» может каждый житель Кабардино-Балкарии. Если не удалось позвонить в субботу, сделайте это вечером.

Правительство

Приоритет в расходах - социальным выплатам

Расул ГУРТУЕВ

На одном из недавних заседаний Правительства КБР по предложению Александра Меркулова было принято решение ежемесячно заслушивать сообщения министра финансов КБР об исполнении бюджета КБР.

26 ноября Азрет Бишенов сообщил, что бюджет республики за девять месяцев по собственным доходам исполнен на 92 процента; недополучено 471 млн. рублей по ставкам «налог на прибыль организаций», «налог на доходы физических лиц» и «средств от продажи государственного имущества». Кроме того, поступили не все запланированные средства из федерального бюджета. Вместе с тем перевыполнен план по дохо-

Всадник чести и мужества из Шалушки

Борис БЕРБЕКОВ

Эпизолом юбилейных торжеств, посвященных 95-летию мэтра кабардинской литературы Алима Кешкова, в установленном на родовом кладбище. Отдать дань памяти великому земляку пришли большая группа деятелей ли-



Они начались с возложения цветов к памятнику Алим Кешковича Кешкова, установленном на родовом кладбище. Отдать дань памяти великому земляку пришли большая группа деятелей литературы и искусства во главе с председателем Союза писателей Кабардино-Балкарии Хачимом Кауфуровым, депутатами Парламента КБР, представителями районных властей, гости из разных регионов России, ветераны, родственники. Торжества продолжались в средней школе №2. Открытая встреча, глава администрации сельского поселения Шалушка Хачим Кунжаев огласил решение сессии Совета местного самоуправления о присвоении новой школе имени А.П. Кешкова.

Форум

У России и Кавказа общий путь

Светлана ВИКТОРОВА

На первом форуме «Кавказ: традиция и модернизация», состоявшемся вчера в Интур-отеле «Синдика», его участники искали пути решения наиболее острых проблем региона, предлагали реальные проекты для его успешного социально-экономического развития.

Учредителями и организаторами форума выступили телеведущий «Первого канала» член Общественной палаты РФ Максим Шевченко и депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ Адальби Шкагошев.

Приветствуя участников форума, среди которых были известные общественные деятели России, Президент КБР Арсен Канокоев выразил надежду, что работа Форума будет способствовать глубокому пониманию актуальных проблем.



Фото: Ануар Чеченов

Призыв-2009

Альтернативная гражданская служба - осознанный выбор

Руслан ИВАНОВ

Одним из итогов широкой дискуссии в обществе о реформировании Российской Армии в конце прошлого века стало принятие в 2002 году Федерального закона «Об альтернативной гражданской службе».

Право на трудовую деятельность взамен военной службы по призыву имеют, во-первых, те, для кого несение военной службы противоречит убеждениям или вероисповеданию, и, во-вторых, представители коренных малочисленных народов, которые занимаются традиционными промыслами. При этом срок альтернативной гражданской службы в 1,75 раза превышает по времени срочную службу в армии и, как правило, проходить ее можно только за пределами субъектов

Процесс

Назначена почерковедческая экспертиза

Зинаида МАЛЬБАХОВА

26 ноября на судебном заседании по уголовному делу о нападении боевиков на «Кедж», гранаты и два переметанных котчем магазина. После первых взрывов он слышал возгласы «Аллах Акбар», а также видел оранжевые повязки на руках нападавших.

Защиту интересов волеизъявления в здании 1-го ОВД. Отвечая на вопросы гос обвинителя, свидетель описал одежду на трупах боевиков, о которой пояснил только, что она была темного цвета. После оглашения первоначальных показаний, которые он признал и подтвердил как достоверные, выяснилось, что один из убитых был одет в темную кофту, второй – в



Проблема возникла после того, как А.К. заявил, что утром 13 октября 2005 года ничего и ничего не видел: окна его квартиры, расположенной на втором этаже, выходил не во двор, откуда просматривается здание отдела, а на улицу Байсултанова, где ничего не происходило. По ходатайству прокурора данные вопросы огласили на первом этапе его допроса, что он наблюдал в дверной глазок. Утверждалось, что там были двое вооруженных парней, производивших стрельбу в направлении отдела милиции и описывались даже подробности: тот, который был выше, приказывал второму не мешать и выйти наружу. После окончания нападения он видел их трупы рядом с подъездом.

ВЫ МОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ «Кабардино-Балкарская правда» В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ - 359 руб. 10 коп. (индекс - 51530)

До Нового года остался 31 день

Нарталинцы встретят праздник с тигратами

Ирина БОГАЧЕВА

Директор и главный режиссер театра культуры КБР и Республики Ингушетии Галина Сапрыкина сообщила, что с 25 декабря на сценических площадках будет идти новый спектакль городского молодежного экспериментального театра «Тигрета Ра встречают Новый год».

По истечении календарно-продовольственного года он будет играть на сцене театра. 31 декабря рано утром юные артисты разбегутся по четырем ярмакам. Они будут забавлять горожан, и каждый житель Кабардино-Балкарии сможет поздравить с праздником. А 3 января состоится благотворительный спектакль для малоимущих и инвалидов.

Российский рубль		
КУПИТЬ	ПРОДАЖА	
Доллар США	28,70	29,30
Евро	43,30	44,00

ОАО «Россельхозбанк» Генеральный директор Елена Рогова МБСБ

Письма Президенту

Шахматный класс

«Вашиим Арсен Баширов! В связи с Вашим предложением организовать факультативные уроки по теории шахматной игры в сельских школах...»

Отвечает заместитель Председателя Правительства КБР... «В настоящее время местной администрацией Ленского муниципального района выделено помещение для занятий шахматами...»

Для рассматривания наркопреступлений нужны особые суды

(Окончание. Начало на 1-й с.) На вопрос Ануара Чеченова, все ли сотрудники управления соответствуют моральным и профессиональным качествам... «Заместитель министра ВД по КБР Сергей Касулов сообщил, что с начала года в республике выявлено 881 преступление...»

Приоритет в расходах - социальным выплатам

(Окончание. Начало на 1-й с.) Отвечая на вопрос Председателя Правительства Кабардино-Балкарии, который принимает Министерство финансов... «После обсуждения решено утвердить отчет об исполнении республиканского бюджета...»

Форум

У России и Кавказа общий путь

(Окончание. Начало на 1-й с.) Он отметил, что нельзя умалять значения исторического прошлого, но в то же время человек не может жить с головой в прошлом... «В целях обеспечения системной работы в данном направлении...»

День матери в России

Счастлива и любима

Римма КРОНИК Умная, добрая, нежная и, конечно же, самая красивая. Эти слова не раз произносились на вечер... «Каждый человек достоин любви и уважения...»

Праздник хранительницы домашнего очага

Марина ОСМАНОВА Во все коллегиях центров социального обслуживания населения Министерства труда и социального развития КБР... «На благотворительные акции, концерты, встречи приглашены женщины разных поколений...»

Иновации помогут развить виноградарство

Борис БЕРБЕКОВ В республике по инициативе министра сельского хозяйства и продовольствия КБР Темгулата Эр-ванова... «Новые оригинальные и высокоурожайные плантации этой культуры появились в Терском, Прохладненском районах...»

Процесс

Назначена почерковедческая экспертиза

(Окончание. Начало на 1-й с.) Свидетель отрицал свою причастность к этой информации. Более того, утверждал, что это вообще не допрашивал, а росписи на протоколе... «После завершения перерыва, объявленного судом для вынесения определения по данному вопросу...»

Память

Услышать мир

Раула ГУРТУЕВ 27 ноября в фойе здания Кабардинского национального театра им. А. Шогенюва... «Благодаря ей многие семьи Кабардино-Балкарии, в которых растут дети с нарушениями слуха, получили надежду на излечение...»

Награда за бескорыстный труд

Светлана ШАМАКИНА День матери - сравнительно молодой праздник. Но уважать матерей, как самое дорогое для человека - заботливые руки матери, нежность которых согревает от житейских бурь и невзгод... «В республике живут 17 тысяч 936 многодетных семей...»

Призыв-2009

Альтернативная гражданская служба - осознанный выбор

(Окончание. Начало на 1-й с.) В законе оговариваются сроки подачи заявления: для весеннего призыва крайний срок - 1 апреля, для осеннего - 1 октября... «Отвечая на вопрос, что служит самым распространенным основанием для отказа от военной службы, представители всех основных национальностей республики...»

Юбилей



Всадник чести и мужества из Шалушки

(Окончание. Начало на 1-й с.) По этому случаю у входа в общеобразовательное учебно-научное учреждение открыта мемориальная мраморная доска...

Ковчегу имени гениального земляка. О жизни и творчестве А. Кешокова на встрече...

КБР Арсену Каноккову. Союз писателей Кабардино-Балкарии, администрации Чечемского муниципального района...

Под покровительством могущественного Тлепша

(Окончание. Начало на 1-й с.) Обозначая масштабы личности А. Кешокова, Арсен Канокков отметил его общественную и государственную деятельность...

Давая оценку кабардинской словесности, А. Парпар отметил, что за столетие оно прошло путь, который предостерегает от тоскливости...

Увековечивая память поэта, говорившего о дружбе как о братстве человеческих душ, это не только установление памятки...

Тема дружбы и взаимного уважения между людьми и народами звучала во всех выступлениях гостей и участников юбилейного торжества...

К 65-летию Великой Победы

О чем расскажет солдатский платок

С 1 декабря молодежь столицы Кабардино-Балкарии присоединится к всероссийской акции «Солдатский платок»...

Имя война, его значение, где сражался. Кроме того, можно написать отдельно на листке о боевом пути защитника Родины...

В общественных организациях

Жить в добрососедстве

Залина ДЗАГАШТОВА

По инициативе Министерства по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи...

По словам организаторов, планируется серия встреч со студенческой молодежью. Представители диаспор познакомят их с культурой и традициями своих народов...

Культура

Родион Роус споет с «Блестящими»

Екатерина ДОНСКАЯ

Выпускник Майской школы искусств и вокальной студии «Феникс», лауреат фестивалей «Славянский базар-2007»...

грамму, в том числе и джазовую песню из репертуара Джо Кофера. Кроме того, Роус стал музыкантом и артистом нового караоке-клуба «Wonder»...

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ КАЖАЕВУ Нишу Хусеновну с награждением Почетной грамотой Министрства здравоохранения и социализации РБ...

ВНИМАНИЮ РОДА НЫРЬОВЫХ В связи с подготовкой издания родовой книги Нырьовых...

В связи с подготовкой издания родовой книги Нырьовых...

НОВОГОДНИЕ ЁЛКИ (СОСНЫ) на сруб высотой от 2 до 4 м для предприятий, организаций и частных лиц.

Безоговорное потребление электроэнергии чревато полным ограничением

Согласно Правилам функционирования электроэнергетики (п. 151), утвержденным постановлением Правительства РФ 31.08.2006 г. №530, ОАО «Кабалкаэнерго»...

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Всероссийской политической партии «Единая Россия» - 8 лет! За этот период твердая позиция партии, направленная на укрепление государственности...

ООО «Кавказрегионгаз» призывает население к бдительности

ООО «Кавказрегионгаз» информирует, что в городе Нальчик выявлены случаи мошенничества. Предоставляя работникам газовой службы...

ООО «Кавказрегионгаз» информирует, что в городе Нальчик выявлены случаи мошенничества.

В избежание прекращения подачи электроэнергии, в случае смены собственника объекта, а также любых условий заключенного ранее договора...

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА!

В связи с предполагаемым увеличением розничной цены на газ с 1.01.2010 г., во избежание возникновения разногласий при проведении расчетов...

Утерянный аттестат 07 ББ №0016175 на имя Мусаева Хусена Хажумуровича...

После вступления в силу приказа от 17.11.2008 г. №17-06, установленного тарифов на электроэнергию и мощность...

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова объявляет набор в воскресную школу...

Сбор 6 декабря 2009 года в 10 час. по адресу: Нальчик, ул. Головок, 89, МОУ «Гимназия № 1».

ВНИМАНИЕ! Уважаемые абоненты ООО «Теплосбыт»!

В связи с расторжением договора по приему платежей за услуги теплоснабжения с почтой России...

Центр слухопротезирования ООО «Кавказ Служ Сервис»

внутришумные и заушные слуховые аппараты немецкой фирмы «Сименс» подбор, настройка, сервисное обслуживание.

